

### 廓清真相明辨是非 消除仇恨回歸理性

有媒體日前揭爆，前年修例風波暴亂中受傷的「爆眼女」，去年9月已赴台灣，媒體報道的圖片顯示，「爆眼女」雙眼「炯炯有神」，並無異常。修例風波是一場經過周密策劃的顏色革命，而通過編造謊言達到顛倒是非、煽惑人心，是黑暴勢力企圖顛覆政權、將香港推落萬劫不復深淵的重要手段。如今「爆眼女」謊言徹底破產，如醍醐灌頂警醒港人，必須廓清真相、回歸事實，把被扭曲的是非重新端正，從而促進人心撥亂反正，進一步消除社會對立、修補撕裂，讓香港失去社會動盪的人心空間，堅定地選擇在法治理性的正軌上再出發。

美國西方勢力過去數十年策劃了很多場顏色革命，其慣用伎倆之一，就是利用各種謊言、謊言製造渲染仇恨，借此煽動、推升暴力抗爭，最後達到推翻政權的目的。在修例風波期間，各種駭人聽聞的謊言謊言滿天飛，「爆眼女」「831太子站警暴殺殺人」「新屋嶺強姦」「知專女學生被警方所害」等謊言層出不窮，「爆眼女」是最典型、編造得最繪形繪色的「代表作」，掩着單眼的手勢成為暴力活動期間的一個常見動作，有國際知名媒體不吝篇幅地大肆宣揚，一些學生一邊做蒙眼的動作一邊聲討「警暴」。造謠播謠的目的，就是要攻擊特區政府，抹黑警隊執法，激化仇警反政府的社會情緒，刺激更多不明真相的市民「違法達義」「以武抗暴」。

受謊言謊言的煽動刺激，部分市民尤其是年輕人將顛倒的法治觀、是非觀的認知合理化，蒙昧基本的良知，催化違法暴力惡行愈演愈烈。襲擊警員，毆打、火燒、甚至用磚頭砸死不同政見的市民，損毀國旗、玷污國徽，衝擊立法會，各種違法暴行無日無之，令香港的法治遭受前所未見的衝擊，特區管治陷於被癱瘓的危險邊緣。整個黑暴期間，有近9,000人被捕，超過四成是學生；18歲以下超過

1,600人，年紀最小的只有11歲，這些數字背後，很重要的原因是謊言謊言的欺騙、煽動和對年輕人洗腦的深重危害。

所幸的是，中央果斷出實地香港國安法，特區政府、警方堅決依法止暴制亂，為香港撥亂反正、推動香港由亂及治。法治正義得以彰顯，是非黑白重新分明，謊言謊言也再無法橫行無忌。「爆眼女」被揭穿雙眼完好無缺，證實當日鬧得沸沸揚揚、令部分人義憤填膺的「警察射爆」之說，根本子虛烏有，真相終於水落石出，也更顯示當日造謠傳謠多麼居心叵測。

謊言就是謊言，即使重複一千遍也成不了真理。經歷修例風波那段謊言氾濫、暴力橫行的不堪回首日子，廣大市民、年輕人都需要冷靜反思、幡然醒悟，尤其是部分曾經因相信「警暴」謊言痛恨警方，從而「包容、理解、同情」黑暴的市民，在鐵一般的事實面前，不能再被蒙蔽雙眼。任何有良知、有正義感的市民，都應認識到尊重法治理性，才是香港最值得珍視的核心價值，而只有追求真相、明辨是非，才能避免被謊言謊言所誤導，法治理性的核心價值才能不受動搖。

實施香港國安法、完善選舉制度，從法律上、制度上為香港撥亂反正；而修例風波利用謊言謊言抹黑警方、打擊政府、撕裂社會，由此而形成的是非顛倒、黑白混淆的觀念，仍殘存在部分市民、年輕人心目中。因此，社會各界更需持之以恆用真相、用事實，說服被誤導的市民，這是意義重大的人心撥亂反正，只有讓被誤導的市民認清「爆眼女」謊言、「違法達義」「以武抗暴」的荒謬殘酷，重建正確的法治觀、是非觀，堅決與暴力割席，遠離極端思潮，香港社會才能恢復理性，為香港長治久安奠定人心基礎。

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

### 加驗抗體甄別「復陽」精準防疫

本港近日有零星的新冠肺炎確診個案，多屬輸入個案，專家分析很大機會是早期染疫後的「復陽」個案，病毒量低、傳染性不高；依現時政策，一有確診就要圍封檢測，密切接觸者更要強制檢疫。政府有必要研究完善提升現行检测方法，例如增加為高風險地區抵港人士檢驗抗體，以釐清是否是康復者。嚴格防控需要堅持，而如果可以針對疫情發展的新特點，完善檢測方式，甄別不同陽性個案的傳染性，就可做到更精準防疫。

新冠病毒疫情全球大爆發，一些外國抵港者其實曾經感染後康復。截至前日，全球新冠感染數字超過1.67億人，美國有3,311萬例，印度超2,675萬例。而且這些數字只是確診數字，不少研究均指，部分疫情嚴重國家的真實感染人數可能遠遠高於確診數字，意味着在一些高風險地區，或者超過十分之一的人曾經染病，身上隨時已帶有抗體。

本港現時仍容許不少來自高風險地區人士入境。由4月中旬至今，發現多宗輸入的確診個案，患者均在21天檢疫期後才確診。按照目前的防疫措施，會將有關個案歸類為本地社區個案，社會大為緊張，需要進行大規模圍封強檢。例如居住在角咀維多利亞的46歲菲傭，

以及周日被列為源頭不明個案的39歲印傭，均在檢疫期間的多重檢測均呈陰性，直至近日才確診為陽性、同時檢出抗體。呼吸系統專科醫生梁子超推斷，兩人已感染相當長時間，可能來港前受感染，屬於「復陽」個案。

無論是初次感染的新冠患者，還是新冠康復者「復陽」，在病毒檢測中均會呈陽性，但兩者的身體狀況和傳染性差別甚大，「復陽」個案本身病毒量很低、傳播力弱。但本港現時並不區分首次感染的陽性患者和「復陽」者，一有發現，同樣要對所住大廈進行圍封強檢。例如維多利亞第六座前晚就有760名居民接受檢測，政府部門也動員250人叩門和跟進。不少專家均建議，在做病毒檢測的基礎上加做抗體檢測，及早甄別新冠康復者和「復陽」個案，就可以更有針對性地做好防疫措施。如果是病毒量低的「復陽」個案，就不應再視為新確診個案，也毋須大範圍實施封區強檢、隔離檢疫。

新冠疫情肆虐一年多，隨着疫情發展，會出現越來越新特點、新變化，政府亦需要不斷調整防疫措施以作應對，一方面要持續做好外防輸入，另一方面不斷強化內部的病毒追蹤和精準防疫，盡快實現「動態清零」。

# 爆眼女開眼潛台 還警清白

## 媒體圖文並茂踢爆去年笑住赴機場 雙目「炯炯有神」



前年攪炒派藉口引發修例風波連串暴亂以來，被黑暴不斷炒作利用抹黑警隊及煽惑公眾的「爆眼少女」謊言，再有驚人新發展！繼早前「爆眼少女」入稟高院圖阻警方索取其醫療報告致訴兼須支付警方訟費，昨日再有報道圖文並茂踢爆「爆眼少女」原來一直無爆眼，更於去年9月雙目「炯炯有神」笑住往台灣匿藏，令當日一些相信黑暴指警方布袋彈射盲少女的市民如夢初醒。黑暴精心炮製的這一驚天大謊言，終於在人們的質疑中，被媒體捅破了。

●香港文匯報記者 蕭景源

攪炒派一手炮製的「爆眼少女」謊言，發生在前年8月11日晚，當時大批黑暴公然圍攻尖沙咀警署挑戰法紀，一名自稱負責救護的少女在警署對開彌敦道位置右眼被異物擊中受傷，血流如注送院治理。事後少女受傷原因眾說紛紜，不少人相信是有黑暴用極權向警署發射鋼珠時誤中少女。不過，攪炒文宣卻藉機大做文章，「未審先判」指是警方的布袋彈擊傷少女，煽惑派即時網上瘋傳眼罩內夾有疑似布袋彈物體的相片，聲稱是「爆眼少女」現場照片，藉以迷惑公眾、煽仇宣暴及抹黑警隊，更多次利用「事件」煽動市民破壞社會，包括連續3天癱瘓香港國際機場及行私刑「私了」持反對意見的內地記者，成為國際醜聞。

「爆眼少女」事件發展一直以來，社會各界均有眼睛雪亮人士提出多項質疑，包括少女受傷時位置與警署之間有一塊巴士站廣告牌，布袋彈難以由警署內部發射擊中她；網傳眼罩內夾有疑似布袋彈殘骸的相片，與傳媒所拍攝到眼罩沒有布袋彈殘骸的相片不同；另外布袋彈的彈頭為弧形，可以貫穿眼罩的機會亦不高。

### 拒警索醫療報告調查惹質疑

最惹人疑的，是「爆眼少女」受傷後一直行蹤神秘，只曾在前年8月29日由攪炒派舉行的所謂「民間記者會」上，一名戴上口罩及太陽眼鏡自稱是「爆眼少女」，以錄影方式公開「讀稿」控訴「警暴」，但沒有說明受傷原因，亦如同其他被攪炒文宣指在新屋嶺拘留中心和警署內遭性侵犯的受害人，未有就事件正式作出投訴或報案。甚至入稟高院反對警方醫院索取其醫療報告調查真相，「爆眼少女」種種奇怪行徑，已反映她是否因警方布袋彈所傷及受傷嚴重程度等真實性，惟「爆眼少女」一直如人間蒸發，真相始終遺下尾巴。

繼上月21日高院上訴庭頒下判詞，駁回「爆眼少女」上訴兼下令她須支付警方訟費。昨日有媒體圖文並茂報道，踢爆攪炒派「爆眼少女」事件的謊言，指「爆眼少女」原來一直無爆眼，更早已在去年9月30日經香港國際機場乘華航前往台灣匿藏。從報道有關相片所見，當時「爆眼少女」雙目炯炯有神，與傳言指她爆眼致盲明顯有誤差，但見相片中她一度脫下口罩與親友「有說有笑」、展示「V」字手勢及露笑容拍照留念等，顯得非常開心及精神飽滿。

如今看來，所謂「爆眼」不過是黑暴勢力一手導演的抹黑警隊的驚天大騙局。「爆眼少女」事件以這樣的方式落幕，再一次印證：2019年的修例風波其實是一場充滿謊言和荒謬的躁動，除了破壞，毫無建設性，更和「民主」或「普世價值」完全無關。



●「爆眼少女」被踢爆原來一直無爆眼，更於去年雙目「炯炯有神」赴台灣匿藏。圖為當日急救員事後為女事主急救。資料圖片

### 周浩鼎：揭攪炒派謊話連篇

民建聯副主席、立法會議員周浩鼎表示，「爆眼少女」事件揭露了攪炒派謊話連篇，被一眾黑暴分子吹噓的「抗爭典範」竟然是一個騙局，攪炒派理應檢討自己過去胡亂炒作政治的後果，現在更是無地自容，不知道這些攪炒派為何還有顏面利用「爆眼少女」事件炒作。

### 葛珮帆：警方應徹查

民建聯立法會議員葛珮帆表示，「爆眼少女」事件貽害深遠，她離開香港顯然是「身有屎」，其一連串舉動，包括拒絕報警、涉嫌偽造作假及誣蔑警方傷人的記招、以司法覆核手段拖延警方澄清等，涉嫌違反「煽動他人參與非法集結」及「煽動暴動罪」，執法機構應盡快搜證調查，亦包括徹查相關人等當日於暴力衝突現場是否牽涉違法行為，務必把所有涉事違法者繩之以法。

### 吳秋北：謊言不攻自破

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北表示，「爆眼女」事件，終究是紙包不住火，謊言始終是謊言。香港為了這一虛構的「爆眼」，失去了多少？事實上，事件是「爆眼女」在暴動現場，違法在先，已經毋須同情。謊言經不起事件考驗，「8·31」沒有死人、新屋嶺沒有強姦，現在是「爆眼女」沒有「爆眼」。現在要找數了！

## 攪炒借題煽暴 圍機場毆記者

香港文匯報訊（記者 蕭景源）自「爆眼少女」事件發生後，即被攪炒派炮製成「警員發射布袋彈打爆眼」的謊言，以迷惑公眾、煽仇宣暴及抹黑警隊，更多次藉「爆眼少女」煽動發起多場示威活動，黑暴趁機煽動活動展開「打砸燒」惡行，最終釀成暴亂。

前年8月11日「爆眼少女」事件發生後，攪炒派即利用事件大做文章抹黑警隊，黑暴趁機以警方「不可饒恕」、「警察還眼」等口號，發起翌日到香港國際機場參與所謂「百萬港人塞爆機場」集會活動，以聲援「爆眼少女」，導致機場由12日至14日被癱瘓，黑暴更不斷向旅客作出侮辱及襲擊。其中13日黑暴在機場集結期間，《環球時報》記者付國豪因被誤當公安，被黑暴用索帶綁綁在行李車上拳打腳踢，事件被傳媒直播，令香港國際聲譽嚴重受

損。直至機管局向高院申請臨時禁制令，事件始於8月15日平息。受事件影響，機場共有逾千航班被取消、最少20萬旅客行程受阻。

另前年8月，有公立醫院有醫護人員受「爆眼少女」謊言所障騙下，被煽動發起靜坐及罷工抗議，對市民的醫療服務構成影響。不過，攪炒派仍意猶未盡，繼續利用「爆眼少女」事件不斷煽動群眾，同月18日攪炒派發起於港島區非法集結及遊行，其中「隊頭」為亂港黑手宣傳策劃人黎智英、李柱銘、何俊仁、李卓人及梁國雄等人，他們手持的直幡便印有「爆眼少女」的畫像，反映攪炒派是藉事件煽動群眾。

此外，攪炒派在修例風波期間為求達至煽動群眾目的，多次以「爆眼少女」事件作號召「呢盞」市民，令不少人誤信謊言被煽動犯法。



### 黃絲揚言照盲撐 鐵證下反咬造假

### 黃絲揚言照盲撐 鐵證下反咬造假

無知而犯叫做愚蠢，明知故犯就係無恥。記得前年黑暴期間，黃絲係有口無憑，一口咬定一名少女被警員用布袋彈「射爆眼」，結果俾黑暴分子大肆炒作，用「黑警還眼」嘅口號吹噓黃絲連續3天癱瘓機場。有傳媒曝日圖文並茂踢爆原來「爆眼女」唔只有爆眼，而且去年已經前赴台灣。不過，臉皮厚度破咗世界紀錄嘅黃絲就反咬呢啲係「假新聞」，甚至話無論真相係點都會撐「爆眼女」，令呢個原本已經醜出國際消息更加肉酸。

有關報道嘩日引來大量迴響，唔少網民都批評呢個當今逾千航班被迫取消嘅世紀謊言，但有黃絲就係「連登」以「點都撐爆眼少女」為題開post，話見到「爆眼女」冇事就安樂晒，網民「借左雙耳陳雙耳」仲話：「無爆我仲開心，吹呀。」

不過，「攝影的仔仔」就批評帖主前設有問題，甚至質疑有關傳媒造假：「你點知（爆眼女）冇事？你肯定有視力問題？你肯定有精神損傷？你肯定係佢本人？一年後，搵個五官似樣嘅，睇落有表面損傷嘅人。」「扮工署專員」就深信「爆眼女」有爆眼：「化妝加養眼根本睇唔出，但其中一邊視力已經無（冇）咗。」「日陽西下」就話：「唔比（界）係啲醫生勁，醫返好佢隻眼？」

記得「爆眼女」當年帶起咗用手遮住一隻眼嘅標準黑暴手勢，由專頁「全民睇實你」就貼返當年多名醫護遮住一隻眼罷工嘅相片，並批評：「依（啲）班毫無醫德嘅黑醫護係咪咁香港人，尤其係當時嘅病人，一個道歉呢？」「Hung Ho」就話：「如果單眼女真係過台灣，咁班黑衣護，真係要搵返佢咁出嚟，講聲道歉！」

「Alvin Lai」就揶揄：「人有相似啫，唔係佢嚟嘅（手足邏輯）」「Yau Chris」就建議慳返啲氣：「初頭比（俾）人吹到爆曬（晒）眼骨呀，又爆眼珠，算啦，扮訓（瞞）既（嘅）人係唔會醒，請keep住自欺欺人。」「Chan Ho Lam」就批評：「好心啦，當日塞咗機場幾日，啲旅客已經好不滿，今時今日衰咗佢要死撐，根本國際醜事。」

其實時間的確係最好嘅證人，黃媒、黃絲之前熱炒嘅「831太子站死人」、「新屋嶺強姦案」，到最新呢單「爆眼女」，都係隨時間流逝令人明白係假新聞。不過，點解黃絲至此仲要「力撐」，因為扮爛嘅人先永遠唔會醒囉。

●香港文匯報記者 雨航